

# СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ЧЕТВЕРГ,

31 мая 1984 года

№ 64 (903)

Цена 2 коп.

Газета выходит по вторникам,  
четвергам и субботам

## ГОРДОЕ ИМЯ — НАСТАВНИК

На встрече с московскими металлургами Генеральный секретарь ЦК КПСС К. У. Черненко говорил: «Кадровые рабочие — не только кости любого производства. Это гордость нашего рабочего класса. Следует дорожить ими, опираться на них».

Ветераны труда всегда, до последнего биения сердца в строю. Их справедливо считают носителями духовного богатства общества. В этом глубинном, неиссякаемом источнике черпает наша молодежь силы и мудрость, уверенность в своем деле. Ветераны труда всегда с огромным вниманием относятся к нуждам и заботам молодежи, стремятся передать им свой богатый опыт работы.

В Таркосалинском автотранспортном предприятии таких, как Мигель Янушевич Даниловский, называют душой коллектива. Для каждого этот убеленный уже сединой человек умеет найти нужное слово, вовремя пододрить, помочь. Наставничество М. Я. Даниловского начал заниматься намного раньше того, когда это патриотическое движение в нашей стране приобрело широкий размах. Коммунист Даниловский всегда показывает образцы трудовой доблести, идет работать на самые ответственные участки производства. Особенно ярко проявляются его человеческие качества в период зимнего завоза грузов на буровые. Как правило, в дальние рейсы коммунист Да-

ниловский берет с собой молодых водителей, оказывает им всестороннюю помощь.

В Таркосалинской нефтегазодобывающей экспедиции хорошо известно имя Виктора Павловича Лаврентьева. Это один из старейших дизелистов экспедиции, который много сил и энергии отдает работе с молодежью, учит, как правильно эксплуатировать дизельные установки, прививает любовь к своей нелегкой профессии.

Много добрых слов можно услышать в Пуровской геофизической экспедиции о механизаторе А. М. Сысолятине. Он, как и многие другие механизаторы ПГЭ, целеустремленно работает по обучению кадров механизаторов мастерству, умению своевременно находить выход из трудного положения. За ударный труд и активное участие в общественной жизни коммунист А. М. Сысолятин награжден правительственными наградами, неоднократно заносился на Доску почета экспедиции, награждался Почетными грамотами, ценностями по дарками.

Надо отметить, что в Пуровской геофизической экспедиции со стороны руководства, партийной и профсоюзной организаций постоянное внимание уделяется наставничеству, что приносит положительные результаты.

Немало кадровых рабочих занимаются наставничеством среди транспортных строителей. Достаточно назвать фра-

миллию бригадира монтеров путей из головного ремонтно-восстановительного поезда № 36 коммуниста М. С. Саматова. Этот командир среднего звена всегда любит повторять: «Люблю работать с молодежью, всегда заражаюсь ее кипучей энергией, сам душой молодею, всегда с большой радостью делаю опыт в строительстве железных дорог». Не потому ли бригада коммуниста М. С. Саматова ходит в лидерах социалистического соревнования, добивается высокой результативности?

Среди ветеранов труда геологических подразделений объединения Уренгойнефтегазогеологии много добрых заботливых наставников молодежи. Хорошо, что пример в этом благородном деле подают мастера буровых, вышкомонтажных бригад, бригад по испытанию и опробованию скважин. В списках наставников значится имя бурового мастера, Героя Социалистического Труда Николая Дмитриевича Глебова, который воспитал целую плеяду первопроходцев Тюменского Севера.

На новыпашение боевитости, целеустремленности, жизненного тонуса наставников большое влияние оказывает более чуткое внимание к ним со стороны партийных, профсоюзных организаций, руководителей предприятий и организаций. В ряде организаций и предприятий района еще слабо работают советы наставников, что не дает в полной мере развернуть свои способности каждому ветерану труда, снижает его воспитательные функции. Не во всех еще организациях отрешились от формализма, от равнодушия в работе с наставниками молодежи. Надо помнить, что старые кадровые рабочие не ищут выгод для себя, они преисполнены единственным стремлением — сделать все возможное для дальнейшего укрепления экономики, по вышению производительности труда и т. д.

И не может быть задачи более сложной, чем в повседневных практических делах всемерно поддерживать патриотический порыв наставников, их высокое горение души. Надо позаботиться о том, чтобы наставникам создавались все условия для устроенного быта, их активной жизнедеятельности. Наставники — золотой фонд нашего рабочего класса. На их примерах должна учиться молодежь, вбирая в себя все лучшие идеи советского человека.



МОСКВА. Мобилизующей силой обладает замечательная ленинская традиция непосредственного общения руководителей партии с людьми труда. Встреча с Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР товарищем К. У. Черненко окрылила металлургов завода «Серп и молот», настроила их на новые большие дела.

Коллектив завода план первого квартала этого года по росту производительности труда перевыполнил более чем на 4 процента. Это достигнуто благодаря самоотверженной работе металлургов, среди которых много кадровых рабочих. О них с большой теплотой отзвался товарищ К. У. Черненко.

НА СНИМКЕ: знатные рабочие завода, Герои Социалистического Труда, наставники молодежи (слева направо): старший мастер Б. В. Чукаев, вальцовщик В. И. Дюжев и стальвары В. В. Клюев и В. И. Коптев. (Фотохроника ТАСС).



В Таркосалинском авиапредприятии Алексея Николаевича Быкова знают многие. Он работает диспетчером службы движения, является председателем цехового профкома.

Окончив Таркосалинскую среднюю школу он решил посвятить себя авиации. И вот уже 12 лет жизни отдано любимой работе.

Грамотный специалист, Алексей Николаевич более 20 раз поощрялся администрацией, ему присвоено звание ударника коммунистического труда. По итогам работы в прошлом году А. Н. Быков занесен на Доску почета авиапредприятия.

НА СНИМКЕ: А. Н. Быков.

### • НАВИГАЦИЯ-84

## РАПОРТУЮТ ГОТОВНОСТЬ

Несмотря на контракты зимы, весна все прочее укрепляет свои позиции. Уже просыпается Нур, вздыхает паводком свою могучую грудь, и потрескивает на пей ледяной панцирь.

В эти дни на судах геологов особенно оживленно: до позднего вечера слышен звон металла, сверкает сварка, идет покраска судов. Экипажи тщательно готовятся к предстоящей навигации. А она обещает быть напряженной. За короткое лето надо успеть завести разведчикам под 426000 тонн грузов, из них 22600 тонн горюче-смазочных материалов, спустить в плотах с верховьев рек 46000 кубометров древесины.

25 мая начальник Таркосалинского цеха технической эксплуатации флота геологов Ю. И. Легостаев собрал командиров судов. Поставленная им задача была предельно ясна: чтобы не терять ни одного дня навигации на доводку механизмов, надо сейчас опробовать двигатели, устранив обнаруженные при этом неполадки и ждать первой же возможности отправ-

ться в верховья рек за плотами.

Коллектив ЦТЭ-флота геологов с удвоенной энергией взялся за дело. И вот уже на следующий день впервые после зимней спячки ожили дизели флагмана флота геологов — теплохода «Агат». Много сил вложили в его подготовку капитан судна Евгений Новиков, механик Павел Антоненко, рулевой-моторист Владимир Лунгин.

А вскоре забилось стальное сердце теплоходов ГТ-53 (капитан В. Трушников), ГТ-61 (капитан Н. Кучеренко). Готовы начать навигацию буксиры теплоходы «Красноярск» (капитан Ю. П. Павловский), «Румб-2» (капитан В. Тарновский), ГТ-303 (капитан Г. Баранов) и другие.

Один за другим экипажи судов рапортуют: к выполнению навигационного плана четвертого года пятилетки готовы!

В. ТРОЩЕНКО, рулевой-моторист Таркосалинского ЦТЭ флота геологов.



Комсомольско-молодежная бригада каменщиков Николая Бабича из строительно-монтажного поезда № 611 по-ударно ведет строительство очередной 90-квартирной пятиэтажки на железнодорожной станции Пурпе. В числе правофланговых в социалистическом соревновании за досрочное завершение четвертого года пятилетки и каменщица Лариса Бортник. Она ежесменно перекрывает норму выработки на 30—40 процентов. Таково правило транспортных строителей, вставших на трудовую вахту в честь юбилея Н. Островского.

НА СНИМКЕ: передовая каменщица СМП-611 комсомолка Лариса БОРТНИК.  
Фото Н. Сытеньского.

## Пионерский слет

В районном Доме культуры прошел пятый районный слет правофланговых пионерских отрядов, на который приехали лучшие пионеры из школ Самбурга, Ханымея, Пурне, Пурвонска, Сылдармы, Уренгоя, Тарко-Сала. В программу слета входила торжественная линейка, смотр-конкурс школьных агитбригад, конкурс «Веселые стартиры».

На слете подведены итоги работы пионерских дружин на Марше юных ленинцев. Правофланговыми признаны пионерские дружини Уренгойской средней школы (старшая пионервожатая Л. Ярыгина), Ханымской средней школы (старшая пионервожатая С. Липатникова), Пурнейской средней школы (старшая пионервожатая Л. Го-

лубева). Пионеры представили на слет лучшие номера стенных газет, выпущенных в дружине, рисунки, работы кружков художественного и технического творчества.

В смотре-конкурсе агитбригад победили учащиеся Пурнейской средней школы, вторыми стали пионеры из Таркосалинской школы - интерната, третье место присуждено ребятам из Самбурга.

Подведение окончательных итогов пятого районного слета правофланговых отрядов показало, что лучше всех к нему подготовилась пионерская дружина Таркосалинской школы - интерната. Хорошо показали себя пионеры из Самбургской и Пурнейской средней школы (старшая пионервожатая Л. Го-

лубева).

• СТАВИМ ПРОБЛЕМУ

**Третий трудовой не за горами**

Уже совсем скоро на улицах поселков района замелькают зеленые строитрядовые куртки: третий, трудовой, студенческий семестр не за горами. И он будет проверкой не только для студентов, но и для принимающих их предприятий.

В этом году студенческие строительные отряды прибудут в распоряжение объединений Уренгойнефтегазгеология и Пурнефтегазгеология, треста Уренгойгеологии, строительно-монтажных поездов. Здесь никогда не мешают дополнительные рабочие руки. И все же бывает, что студенты жалуются в райком комсомола на бесчисленные простоты, на нехватку самых необходимых материалов.

К сожалению, о районной комсомолии в строитрядах

вспоминают лишь в критических ситуациях. А ведь многих из них могло бы и не быть вовсе, если бы РК ВЛКСМ с самого начала контролировал жизнедеятельность строитрядов.

По сложившейся практике, до приезда на место всего отряда, сюда прибывает его представитель, чаще всего командир. Он с представителем принимающей организации осматривает будущее место жительства студентов, интересуется наличием фронта работ. И только потом идет в райком ВЛКСМ и райсанэпидстанцию ставить соответствующие печати на документах, без которых въезд отряда в район невозможен. То есть получается, что в райкоме комсомола вынуждены подписаться под тем, что и в глаза не видели.

# МЕРИДИАН

## Комсомольско-молодежная Выпуск страница № 5 (45)

ШКОЛА КОМСОМОЛЬСКОГО ПРОПАГАНДИСТА

### КАК ОБУЧАТЬ АКТИВ?

Успешная деятельность районной комсомольской организации во многом зависит от уровня подготовки комсомольского актива, его умения организовать молодежь на выполнение заданий XI пятилетки, проводить политическую, культурно-массовую работу, осуществлять физическое воспитание юношей и девушек. И задача районного комитета ВЛКСМ — подсказать эффективные методы активизации работы комсомольской организации, научить комсомольский актив, не приукрашивая социалистическую действительность, искать эффективные средства преодоления выявленных недостатков, пропагандировать преимущество социалистического строя.

Традиционными формами обучения комсомольского актива являются лекции и практические занятия. Лекционная пропаганда содержит необходимые для комсомольского актива знания экономики и тенденций общественного развития, раскрывает основные направления организаторской и идеологической работы партии. Практика показывает, что наиболее эффективны лекции эмоциональные, сочетающие теоретический материал с конкретными жизненными ситуациями.

Более действенным методом обучения являются практические занятия, способствующие овладению ленинским стилем работы, навыками организатора молодежи, глубоко-

ному изучению передового опыта. Преимущества данного метода в том, что он заставляет слушателей активно включаться в учебный процесс, принимать конкретные решения по предлагаемым ситуациям.

В практике обучения комсомольского актива района успешно применяются различные формы деловых игр.

Интересно прошла учеба комсомольцев, проведенная после очередного пленума РК ВЛКСМ, по подготовке и ведению комсомольского собрания.

Активные методы в обучении комсомольского ядра необходи-

мо применять по всем направлениям работы как в сфере организационной, так

и в идеально-воспитательной, уделяя особое внимание контрапропагандистской работе.

Империалистическая пропаганда делает ставку на ту молодежь, которая не обладает устойчивым мировоззрением, не имеют прочного социального опыта. Первостепенная задача районного комитета комсомола — научить юношей и девушек давать решительный и бескомпромиссный отпор всем направлениям пропаганды буржуазной идеологии и морали.

В Уренгое состоялась учеба комсомольского идеологического актива по усилению контрапропагандистской работы.

Комсомольцы были разделены на четыре группы, и каждая, получив задание, имела возможность,

коллективно обсуждая конкретные ситуации, взятые из

жизни комсомольской организации, принять определенное решение.

Доказывая молодежи преимущества социалистического образа жизни, недопустимость бездумного преклонения перед зарубежной модой, музыкой, секретари комсомольских организаций пришли к выводу, что в своей работе необходимо больше использовать эмоционально воспринимаемые, воздействующие на гражданско чувства аудитории факты и аргументы. В молодежных аудиториях нужно чаще использовать такие эффективные формы пропагандистской работы, как диспуты, способствующие активному осмыслению принципов коммунистической морали, формирующие нравственное самосознание, дающие возможность увидеть себя со стороны, критически относиться к себе, к своим товарищам. Активное участие в учебе принял секретарь комитетов комсомола Елена Журикова, Артур Хамитов, Елена Бержец, они показали правильное понимание задач, стоящих перед комсомольскими организациями.

Умение заинтересовать молодежь, привлечь ее к активной общественной работе — основная задача комитетов комсомола. И решить ее можно только в процессе творческого поиска новых и полноценных форм и методов комсомольской работы.

А. БРАТЧИКОВ,  
второй секретарь РК ВЛКСМ.

и в редакцию районной газеты из отрядов, заключивших договоры с руководством других организаций.

Одним словом, положение надо исправлять. И сделать это не так сложно. Первичные комсомольские организации должны сами проявить инициативу и оперативно выйти в контакт с командиром, квартиреями строитряда, объяснить им, что осматривать места жительства студентов и предполагаемый фронт работ надежнее с врачом из райсанэпидстанции и представителем РК ВЛКСМ. Ведь они лучше знают местные условия и помогут избежать многих ошибок. Да и просьбы о помощи, обращенные к комсомольцам района, в этом случае будут более обоснованными. Необходимо,

С. КОРОБОВА.

● СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

## СИЛА НАКАЗА, КАК СИЛА ЗАКОНА

Многогранная деятельность Уренгойского поселкового Совета народных депутатов. Правильность принимаемых решений, принципиальность при проведении этих решений в жизни, черты работы Советов.

Свидетельством прочной связи народных депутатов поселкового Совета с массами является неутомимая работа депутатов с наказами избирателей.

Наш внештатный корреспондент побеседовал с секретарем исполнкома Уренгойского поселкового Совета народных депутатов Н. А. РУДАКОВОЙ:

— Нина Алексеевна, какую организационную работу проводит Уренгойский посовет по учету и выполнению наказов избирателей?

— На предвыборных собраниях с кандидатами в депутаты избиратели давали на касы. По завершению выборов были разработаны предложения о возможностях и сроках проведения этих наказов в жизнь. Подготовительные проекты документов были переданы постоянным комиссиям. И с учетом их замечаний были вынесены на рассмотрение первой организационной сессии поселкового Совета XVIII созыва, которая состоялась 25 июня 1982 года.

Разработан и утвержден на указанной сессии план мероприятий по выполнению наказов. Подготовлены и были направлены ответственным лицам карточки по учету наказов избирателей и контролю за их исполнением. Такая подготовительная организаторская работа позволила лучше контролировать ход выполнения наказов.

— А какие наказы давали своим избраникам трудящимся поселка Уренгой?

— К примеру, такие наказы, как строительство лодочной станции, моста через Хадырь-Яху, киоска «Союзпечати», наказы о выделении земли под индивидуальное строительство, строительство деревянных тротуаров, обеспе-

чение уличного освещения, комплектация школы учебно-наглядными пособиями, установка телеграфной связи Уренгой — Тарко-Сале и приобретение и монтаж телевизионной аппаратуры «Экран» на базе Самбурга. Из тридцати принятых к исполнению наказов на первой организационной сессии поселкового Совета XVIII созыва десять выполнены и снято с контроля.

— Как депутаты посовета информируют своих избирателей о выполнении их наказов?

— На основании Закона «О статусе депутатов Совета народных депутатов в СССР» депутат не реже двух раз в год обязан отчитываться о своей работе. Наши депутаты информируют граждан о выполнении наказов при отчетах перед избирателями.

— Скажите, а кто из депутатов наиболее активно проводит работу по претворению наказов избирателей в жизнь, по контролю за их исполнением отдельными организациями, предприятиями, учреждениями?

— Надо сказать, что большинство наших депутатов работает активно. Мне хочется отметить депутатов А. В. Гревкову, начальника отдела труда и заработной платы Уренгойской нефтегазоразведочной экспедиции, И. И. Парамонова.

— директора Уренгойской средней школы, В. А. Медведева, начальника Уренгойского автотранспортного предприятия, А. Х. Аминова, рабочего Уренгойской геофизической экспедиции, О. Ф. Шишенко, рабочую вышку комонтажной конторы.

Депутат И. С. Муртаев, начальник Ямсовской геофизической экспедиции был ответственным за устройство деревянных, тротуаров в поселке Уренгой. Этот наказ выполнен успешно. За обеспечение освещения улиц поселка отвечал депутат В. А. Медведев, этот наказ тоже выполнен.

— А какова роль постоянных комиссий в исполнении наказов избирателей?

— Роль постоянных комиссий поселкового Совета велика. На своих заседаниях комиссии заслушивают информацию руководителей организаций депутатов поселкового Совета по выполнению наказов, готовят вопросы на исполнение, готовят справки, касающиеся выполнения наказов. Например, вопрос о строительстве хлебозавода у нас два раза заслушивался на заседании по строительству, геологии, транспорту и связи. Хлебопекарня будет сдана в четвертом квартале 1984 года.

Конечно, выполнение наказов избирателей требует от поселкового Совета, исполнкома, всех депутатов большой организаторской работы, принятие мер по эффективному использованию резервов и возможностей, широкому привлечению населения к их реализации. Народные избранники хорошо знают, что принятый Советом наказ должен быть выполнен в срок и наилучшим образом. От этого будет во многом зависеть авторитет местного Совета, каждого депутата. У них достаточно прав, возможностей, чтобы добиться выполнения всех обязательств, обещаний, в срок. Это должно быть законом для каждого депутата.

— Активно работает над выполнением задач, стоящих перед тружениками Тюменской области, и коллектив нашего Таркосалинского авиа предприятия. Успешно выполнен государственный план трех лет одиннадцатой пятилетки, хорошо начат нынешний год. В коллективе высок уровень дисциплины, созданы все условия для повышения работников своего профессионального уровня. 55 процентов работающих молодежь до 30 лет.

На работу в авиапредприятие по основным профессиям: пилот, авиатехник, диспетчер, радиотехник и другим можно поступить только после окончания высших или средних учебных заведений гражданской авиации. Министерство гражданской авиации ежегодно ведет большой набор абитуриентов, причем преимуществом при поступлении пользуется тот, кто поступает по направлению авиа предприятий через зональные

(Окончание на 4 стр.)

## Завтра-Международный день защиты детей по первому зову...



ластную станцию переливания крови начали подходить люди, услышавшие голос чужой беды. Это были студенты, военнослужащие, рабочие. Сюда пришел целый милиционерский взвод.

Главный врач областной станции Л. Амосова рассказала, что кровь нужна мальчику. Ему удалили зуб, началось кровотечение, и остановить его не удается. Нужно на основе свежей крови готовить препарат.

Ровно месяц заботливые руки врачей и медицинских сестер детской городской больницы Иркутска боролись за жизнь ребенка. И победили. Сегодня Алеша Распутин дома.

На снимке: Алеша с сестрой Людой.

Фото Э. Брюханенко, (Фотохроника ТАСС).

### ПЕРВОСТЕПЕННАЯ ЗАБОТА



Здоровье самых маленьких, профилактика детских заболеваний — первостепенная забота медиков ГДР. Дважды в неделю обследуют подопечных в яслях города Галле педиатр Хельга Берграум.

Фото АДН — ТАСС.

### ЖИВУЩИЕ В НИЩЕТЕ



Сотни тысяч американских детей ежедневно ложатся спать голодными. Особенно тяжелое положение сложилось у негритянских малышей, из которых каждый второй живет в бедности и нищете.

Постоянное недоедание вызывает различные заболевания, растет смертность. Безжалостное сокращение правительством федеральных ассигнований на оказание помощи продовольствием детям погибающим самым непосредственным образом отражается на здоровье сотен тысяч маленьких граждан страны.

На снимке: из газеты «Ю-Эс-Эй Тудей» — негритянские матери (штат Миссисипи), живущие в нищете, голоде и постоянно лишенных лишений. Миска бобов часто бывает единственной пищей этих детей.

Фотохроника ТАСС.

## СТАТЬ АВИАТОРОМ МОЖЕТ КАЖДЫЙ

Сейчас у каждого выпускника средней школы очень ответственный этап в жизни; ему предстоит сделать выбор и принять решение — кем быть, в какую область знаний и человеческой деятельности направить свои творческие способности, энергию молодости и желание трудиться на благо Родины.

Я хочу познакомить юношей и девушек района, стоящих на пороге самостоятельной жизни, с разнообразием профессии авиатора, с высшими и средними учебными заведениями, где готовят специалистов Аэрофлота.

Каков он нынче, наш Аэрофлот? Он прошел путь от первых «небесных тихоходов» до межконтинентальных лайнеров, от первых преодоленных по воздуху верст, до сотен тысяч километров авиа-

линий, связавших Советский Союз с самыми отдаленными уголками планеты. Пожалуй, сегодня нет ни одной отрасли народного хозяйства, которой воздушный флот не был бы причастен. Аэрофлот — одна из крупнейших авиакомпаний мира.

Одной из важнейших областей применения гражданской авиации является освоение новых, экономически важных районов нашей страны. Благодаря активной помощи Аэрофлота, гораздо быстрее ведется строительство Байкало-Амурской железнодорожной магистрали, осваиваются богатства Дальнего Востока, Средней Азии и, конечно же, Западной Сибири, края, где мы с вами живем. На территории нашей области работает четвертая часть всех вертолетов страны.

(Окончание. Нач. на 3 стр.). приемные комиссии. Для поступающих от нашего авиа-предприятия зональная комиссия находится по адресу: Тюмень, аэропорт Рощино, учебно-тренировочный отряд (УТО).

В нынешнем году агитационной комиссией предприятия уже ведется агитационно-разъяснительная профориентационная работа в школах района. Она проводится ежегодно и дает свои положительные результаты. В аэропортах Тарко-Сале и Уренгой в настоящее время трудится около 30 выпускников средних школ поселков района, которые учились в высших или средних учебных заведениях по направлению Таркосалинского авиа-предприятия. В 1983 году еще 12 человек поступили в учебные заведения гражданской авиации по нашему направлению. Сейчас они успешно заканчивают первый год обучения. Среди них А. Сулайманов (Рижское АТУ), А. Станкевич (Кременчугское АТУ), С. Юрчиков, Г. Виноградов (Выборгское АТУ). После окончания учебы они смогут вернуться на работу в Тарко-Сале или поехать в любой другой населенный пункт страны по желанию.

Ордена Ленина Академия гражданской авиации — ведущее учебное заведение Аэрофлота. Оно является единственным в нашей стране и не имеющим аналогов за рубежом учебным заведением, которое ведет подготовку руководящих кадров. Каждый десятиклассник, у которого отличное здоровье и твердая воля, по окончании школы может поступить в Академию по специальности «Управление воздушным движением»

и через четыре года стать инженером — руководителем воздушного движения или интегратором.

Специальность диспетчера службы движения можно получить и в Кировоградском, и Рижском училищах.

В небе, как и на земле, множество трасс и перекрест-

толетного царства — это тот человек, который определяет техническую годность, «здоровье», сложнейшего организма — воздушного судна. На авиа-предприятиях люди, имеющие эту специальность, трудятся на авиационно-технической базе.

В Таркосалинском авиа-

жении, как самолет или вертолет, возможна только при использовании различных топливно-смазочных материалов. В процессе своего обучения специалисты по ГСМ изучают конструкцию летательных аппаратов и двигателей. Они могут работать во всех аэропортах, научных и

Московский институт инженеров ГА. В другие высшие учебные заведения гражданской авиации необходимо поступать по месту их нахождения.

Наибольшее количество мест для абитуриентов из Тюменской области предоставляется в Омском училище ГА: по направлениям авиа-предприятий здесь можно получить специальности пилота, диспетчера, техника.

## СТАТЬ АВИАТОРОМ МОЖЕТ КАЖДЫЙ

лов. Поэтому потребность в создании службы управления полетами с земли возникла сразу же, как только начались массовые полеты воздушных судов.

На нашем авиа-предприятии в службе движения работает не один выпускник Таркосалинской средней школы: это А. А. Бесседин, Ю. О. Семенов, А. Н. Быков, С. И. Куликов, Ю. О. Семенов и С. И. Куликов — руководители полетов, начальники лучших смеси аэропортов Тарко-Сале и Уренгой. Алексей Николаевич Быков — диспетчер службы движения, председатель цехового профкома, ударник коммунистического труда.

Наравне со специальностью диспетчера в ГА ценятся и такие специальности, как пилот, инженер, радиотехник.

Командир АН-2 А. С. Самарин и второй пилот МИ-8 М. Мясников — летчики разных поколений. Первый — ветеран авиа-предприятия, второй — его будущее. Но и тот, и другой пришли в авиацию одинаковой дорогой: не испугавшись в свое время экзаменов в летное училище, они после его окончания стали летчиками.

Инженер и инженер по эксплуатации самолета — вер-

других организаций.

Виктор Гордеев, техник ГСМ, на нашем авиа-предприятии недавно, но уже избран комсомольским службами. Он очень тепло отзывается о Егорьевском училище, которое находится под Москвой. Знания, полученные там, В. Гордеев успешно применяет ежедневно.

Для юношей и девушек, которые увлекаются радиоделом, любят физику, в Аэрофлоте есть такая область деятельности, как эксплуатация радиотехнического оборудования и связных систем аэропортов.

Н. Н. Куликов, начальник аэропорта Уренгой, родился и вырос в Тарко-Сале, после десятилетки окончил техническое училище, десять лет работал радиотехником и ныне заочно учится в Московском институте инженеров ГА. Он один из лучших работников авиа-предприятия. В радиобюро базы электрорадиотехнического обеспечения и связи (ЭРТОС) трудятся и многие выпускницы школ района, среди них М. Ф. Волошина, сестры Вяловы.

Эффективная, долговечная и надежная работа такого сложного инженерного соору-

дителя ГА по специальности инженер-строитель. Люди этой профессии строят или реконструируют аэропорты.

Большая роль в расширении сети аэропортов, в совершенствовании технологии возлагается на специалистов инженерно-экономического профиля, перевозчиков и других.

В 1984 году, как и прежде, при Тюменском управлении гражданской авиации будет работать зональная приемная. Выпускники школ района могут поступить в Тюмень во все летно-технические училища, Академию и

все, зачисленные на обучение в училища гражданской авиации, обеспечиваются бесплатным форменным обмундированием, питанием, общежитием, стипендиями. Во всех училищах и институтах ГА есть военные кафедры; по окончании этих учебных заведений выпускникам присваиваются офицерские звания. Девушки принимаются во все высшие учебные заведения ГА и в Ленинградское авиационно-техническое училище.

Молодые жители района, желающие связать свою жизнь с авиацией, могут обратиться в отдел кадров Таркосалинского авиа-предприятия, где организована отборочная комиссия. Здесь же можно получить совет и более полную информацию по всем вопросам, связанным с правильным поступлением в учебные заведения гражданской авиации.

**В. ХОРОШИХ,**  
заместитель начальника  
Таркосалинского авиа-пред-  
приятия по политко-вос-  
питательной работе.



Крупный исследовательский центр «Интерполигон» для решения сложных проблем в области термодинамики, теплофизики и металлургии создается в Москве объединенными усилиями пяти стран — членов СЭВ: НРБ, ПНР, СССР, СРР и ЧССР, между которыми в 1976 году было заключено соглашение о совместной работе по созданию и внедрению нового поколения энергетического оборудования, основанного на явлении сверхпроводимости.

На снимке: заместитель ди-

ректора Института «Энерго-проект» Любен Петков (НРБ), представитель ЧССР в Совете уполномоченных Иван Гласник и директор Государственного энергетического научно-исследовательского института имени Г. М. Кржижановского, профессор Юрий Николаевич Вершинин во время обсуждения проекта «Интерполигона».

Фото Р. Денисова,  
(Фотохроника ГАСС).

**Редактор В. Мотин**

**Над выпуском работали:**  
Корректор И. Аманенко,  
линиотипист Т. Рассохина,  
А. Черепанова,  
метраплаж А. Гайсина,  
печатница Л. Пяк.

**НАШ АДРЕС:** п. Тарко-Сале, ул. Ленина 1а. **ТЕЛЕФОНЫ:** приемная, секретариат — 3-42, отдел народного хозяйства — 2-48. Пуровская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### 31, ЧЕТВЕРГ «ВОСТОК»

14.00 — Новости. 14.20 —

«Союз науки и труда». Док. фильмы: «Контакт», «Наука о хлебе». 15.00 — Дела московского комсомола. 15.45 — «В мире пушкинской поэзии».

Передача 2-я. 16.35 — К. Дебюсси. Прелюдия. Исполняет заслуженный артист РСФСР А. Тараканов (фортепиано).

17.15 — Шахматная школа. Уроки мастерства. 17.45 — К Международному дню защиты детей. «Солнечный круг». Из цикла «Творчество народов мира». 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Лепинский университет миллиардов. 18.55 — К 40-летию Великой Победы.

Худ. фильм «Живые и мертвые». 9.10 — «Лягушки и мертвые». Худ. фильм. 2-я серия. 10.40 — «Вук». Мультипликационный фильм (ВНР). 1-я серия. 11.20 — Концерт ансамбля песни и танца «Весна» (г. Кировоград). 11.40 — Но-

вости. 14.00 — Новости. 14.20 — К Международному дню защищенных детей. Док. фильмы:

«Город, отданый детям», «Урок труда. Отлично», «Пионерия». 15.05 — Концерт оркестра русских народных инструментов Волгоградского музыкального училища. 15.25 — Русская речь. 16.00 — Премьера худ. телефильма для детей «Приключения Петрова и Васечкина, обычные и невероятные». 1-я и

2-я серии.

20.30 — «Время». 21.00 —

Премьера семисерийного худ.

телесериала «Звуки города».

7-я серия. 21.55 — Чемпионат

Европы по футболу. Юноши.

Полуфинал. 2-й тайм.

2-я серия. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Концерт артистов оперетты. 20.30 — «Время». 21.00 — Док. фильмы.

22.30 — Симфонические миниатюры М. Глинки в исполнении Большого симфонического оркестра ЦТ и ВР. Дирижер — народный артист СССР В. Федосеев. 23.00 — Сегодня в мире.

### II ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — Научно-популярные фильмы: «Заводы будущего», «На краю Ойкумены».

9.00 — Встреча школьников с лауреатом Государственной премии УССР писателем В. Коротичем. 9.35 — Веселые потешки. 10.35 — «Ты помнишь, товарищи». 11.35 — Английский язык. 1-й год обучения. 12.05 — «Невозможные дети». Худ. фильм. 13.10 — Концерт оркестра русских народных инструментов Волгоградского музыкального училища. 13.55 — Новости.

14.00 — Новости. 14.20 —

К Международному дню защищенных детей. Док. фильмы:

«Город, отданый детям»,

«Урок труда. Отлично», «Пионерия».

15.05 — Концерт оркестра

русских народных инструментов

Волгоградского музыкального

училища. 15.25 — Русская речь.

16.00 — Премьера худ. телефильма

для детей «Приключения

Петрова и Васечкина, обычные

и невероятные». 1-я и

2-я серии.

20.30 — «Время». 21.00 —

Премьера семисерийного худ.

телесериала «Звуки города».

7-я серия. 21.55 — Чемпионат

Европы по футболу. Юноши.

Полуфинал. 2-й тайм.

20.30 — «Время». 21.00 —

Премьера семисерийного худ.

телесериала «Звуки города».

7-я серия. 21.55 — Чемпионат

Европы по футболу. Юноши.

Полуфинал. 2-й тайм.

20.30 — «Время». 21.00 —

Премьера семисерийного худ.

телесериала «Звуки города».

7-я серия. 21.55 — Чемпионат

Европы по футболу. Юноши.

Полуфинал. 2-й тайм.

20.30 — «Время». 21.00 —

Премьера семисерийного худ.

телесериала «Звуки города».

7-я серия. 21.55 — Чемпионат

Европы по футболу. Юноши.

Полуфинал. 2-й тайм.

20.30 — «Время». 21.00 —

Премьера семисерийного худ.

телесериала «Звуки города».

7-я серия. 21.55 — Чемпионат

Европы по футболу. Юноши.

Полуфинал. 2-й тайм.

20.30 — «Время». 21.00 —

Премьера семисерийного худ.

телесериала «Звуки города».

7-я серия. 21.55 — Чемпионат